

## 教育部要求做好2013年高中阶段教育招生工作

## 择校生比例不得超20%

本报讯(记者 邱乾谋)

教育部日前向各地发出通知,要求每所学校择校生的比例最高不得超过本校当年招生计划的20%。

《教育规划纲要》提出,到2020年普及高中阶段教育,总体保持普通高中和中等职业学校招生规模大体相当。通知要求各地要严格落实这一要求,进一步核定调整招生计划,将初中毕业生有序分流到普通高中和中等职业学校,努力使高中阶段教育的规模、质量、结构更加适应加快经济发展方式转变和改善民生的需要。要继续稳定中等职业

教育招生规模,原则上要按50%的比例引导应届初中毕业生向中等职业学校分流。要根据国家规定的合理班额核定普通高中学校招生计划,严格执行普通高中招收择校生“三限”政策,每所学校择校生的比例最高不得超过本校当年招生计划的20%(不含择校生)。教育部将把普职招生规模大体相当列入教育督导重要内容,对高中阶段普职大体相当推进不力的省份进行重点督查。

通知强调,要积极拓宽服务面向和生源渠道。各地要在认真做好中职招收应届

初中毕业生工作的同时,继续把往届初中毕业生、未升学普通高中毕业生、城乡劳动者、退役士兵等纳入年度招生计划,引导他们接受中等职业教育。要进一步完善进城务工人员随迁子女在当地接受高中阶段教育的政策措施,保障符合规定条件的进城务工人员随迁子女公平接受高中阶段教育。严格规范招生行为和办学秩序。严格管理招生信息发布,杜绝虚假招生信息,禁止争抢生源等恶性竞争行为。严禁公办普通高中超出核定计划、违反规定跨区域、以民办学校名义招生。

通知指出,要推进中等职业教育改革和发展。各地要把发展中等职业教育作为普及高中阶段教育的重点,加强中等职业教育基础能力建设。各地要用足用好农村中等职业教育免学费政策和资助政策,要完善职业教育区域合作机制,把职业教育东西部合作办学纳入对口支援项目,给予经费和政策支持。各级教育行政部门和学校要全面宣传职业教育助学政策、就业政策和升学政策,使学生和家长看到中职学生“上学有资助,升学有通道,就业有门路”,做到政策家喻户晓,深入人心。



我是歌手

北京市第五中学分校初中学生近日举行了“我是歌手”公益比赛。现场票价每人20元,所得近4000元票款将全部捐献给北京顺义太阳村的孩子。

本报特约摄影 周良

北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院  
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

## 北京财贸职业学院:新增两专业和一方向 北京交通职业技术学院:报订单班看清限报

本报讯(记者 邓菡)

北京财贸职业学院招生办主任刘翔和北京交通职业技术学院招生办主任李大泳日前做客北京城市服务管理广播《教育面对面》2013北京高招咨询节目,就学校今年专科招考政策为考生及家长答疑。

刘翔表示,今年学院在京招生总计划和去年持平,计划招收1430人。今

年新增物联网应用技术和旅游管理两专业。学院根据本市对珠宝鉴定人才的需求,在原有的市场营销专业中增加珠宝鉴定与营销方向。物联网应用技术专业要求通用技术和信息技术两科会考成绩达到C级,旅游管理专业则

求是地理和信息技术必须达到C级。

李大泳表示,学校今年有11个专业在京招生,计划招生450人,其中文科90人、理科360人。今年新增机电一体化技术专业,投放20个理科计划。由于一些订单式培养专业对考生身体条件有不同的限制和要求,考生要认真阅读学院的招生章程。该校的

城市轨道交通运营管理专业虽文理、男女兼招,但用人单位明确要求考生矫正视力在5.0以上,无色盲和色弱,女生身高要1.60米以上,男生身高要1.70米以上;城市轨道交通车辆、城市轨道交通控制以及机电设备维修与管理3个专业只招身高1.70米以上,矫正视力5.0以上,无色盲、色弱的男生。

## 暑期严防3种意外伤亡

今起,全市中小学生进入暑期,学生安全问题再一次成为社会、学校关注的焦点。学生及家长一定要提高意识,严防溺水、坠楼及交通事故3种意外伤亡。

暑期天气炎热,学生外出游泳及在河边、海边的活动随之增多,严防溺水伤亡成为安全问题的要点。据不完全统计,2013年上半年,全国发生30余起学生溺水事件,造成至少93人遇难,另外还有失踪及受伤人员。从在水库、鱼塘、河沟等非正式场所游泳,到在江河边抓鱼、烧烤、拍照游玩时不注意地形,再加上遇到危险贸然施救等,溺水成为伤害中小学生生命、健康的“头号杀手”。对此,学生及家长要特别引起重视,将暑期出行目的地选择在正规的游乐场所,并确保未成年人有成人同行且熟悉水性。

暑期外出游玩增多,且旅途较长,交通工具复杂多样,学生出行要遵守规则,注意保护自己,严防交通事故,避免意外伤亡。仅次于溺水,交通事故成为学生非正常死亡的第二

教育时评

## 高招录取“严”字当头

(上接第1版)

管录组有关负责人说,录取小组对院校上传的预录取名单和拟退档名单都要认真审核,对于退档理由不充分的,及时通过电话、网络等多种渠道与招生院校联系,提出有针对性的意见和建议,请学校复议;对于不符合政策或退档理由不合理的,要求院校严格执行招生政策和招生章程。

首次征集本科提前批志愿  
实时发布征集信息

截至7月12日晚,本市高招本科一批录取已完成一志愿和二志愿的录取工作。

据了解,今年在京参加第一批录取的院校共149所,计划招生15665人。从目前情况看,本科一批一志愿的录取情况和往年相比基本持平,共录取14288人。其中,文科录取2695人,理科录取11593人,一志愿满足率达到90%。

记者了解到,为给考生提供更多的上学机会,在高招录取进程中,北京教育考试院将继续通过院网([www.bjeea.cn](http://www.bjeea.cn)或[www.bjeea.edu.cn](http://www.bjeea.edu.cn))实时发布未完成招生计划的院校信息,并征集考生志愿信息。

今年,本市高招录取首次实施了本科提前批次志愿征集工作。北京警察学院计划招生500人,第一、二志愿录取408人,空额男生计划92人。经北京警察学院申请,于7月9日8时至20时进行了北京警察学院志愿征集工作。286名符合条件的考生进行征集志愿填报,并参加了北京警察学院组织的招生加试,实际录取149人,社会效益反映良好。

北京教育考试院高招办负责人介绍,本科一批线上考生志愿征集工作将于7月13日8时至20时进行。参加征集的院校中,不少是京外高校,有些是边远地区的高校,有些是农林院校,其中不乏“985”、“211”高校,一些征集志愿的专业还是特色、优势专业。线上未被录取的考生要改变只想在北京上学的观念,把握征集志愿机会,如果通过征集志愿考上大学,同样是一个不错的选择。

提醒注意的是,考生要登录北京教育考试院网站进行征集志愿填报。在填报志愿时,考生仍要参考《北京考试报》刊登的招生专业目录和招生章程中对报考资格、收费标准、专业要求等相关内容的说明。